

YAOWEN

习近平在四川考察时强调

深入贯彻新发展理念主动融入新发展格局 在新的征程上奋力谱写四川发展新篇章

<<<上接第1版

习近平走进试验田,察看水稻长势。农技人员向总书记介绍水稻试验育种和种植推广情况。习近平指出,水稻良种育种周期长,需要反复试验筛选,我国广大农业科技工作者付出了艰辛努力,为保障国家粮食安全、确保老百姓丰衣足食作出了重要贡献,功不可没。推进农业现代化,既要靠农业专家,也要靠广大农民。要加强现代农业科技推广应用和技术培训,把种粮大户组织起来,积极发展绿色农业、生态农业、高效农业。我们有信心、有底气把中国人的饭碗牢牢端在自己手中。

习近平十分关心推进乡村振兴情况。他步行察看永丰村污水处理池和村容村貌,考察村卫生站,详细了解该村改善人居环境、做好农村疫情防控等情况。习近平强调,乡亲们吃穿不愁后,最关心的就是医药问题。要加强乡村卫生体系建设,保障好广大农民群众基本医疗。要把党的基层组织建设好,团结带

领乡亲们脱贫之后接续推进乡村振兴。

离开村子时,总书记同村民们亲切道别。习近平对乡亲们说,中国共产党执政,就是要把中国特色社会主义事业一步步向前推进,全心全力把老百姓的事一件一件办好,让老百姓过上更加美好的生活。

在眉山市中心城区,坐落着北宋著名文学家苏洵、苏轼、苏辙父子三人的故居三苏祠。习近平来到这里,了解三苏生平、主要文学成就和家训家风,以及三苏祠历史沿革、东坡文化研究和传承等。习近平指出,中华民族有着五千多年的文明史,我们要敬仰中华优秀传统文化,坚定文化自信。要善于从中华优秀传统文化中汲取治国理政的理念和思维,广泛借鉴世界一切优秀文明成果,不能封闭僵化,更不能一切以外国的东西为圭臬,坚定不移走中国特色社会主义道路。家风家教是一个家庭最宝贵的财富,是留给子孙后代最好的遗产。要推动全社会注重家

庭家教家风建设,激励子孙后代增强家国情怀,努力成长为对国家、对社会有用之才。党员、干部特别是领导干部要清白做人、勤俭齐家、干净做事、廉洁从政,管好自己和家人,涵养新时代共产党人的良好家风。

8日下午,习近平来到宜宾市考察。长江、金沙江、岷江在宜宾市主城区交汇,形成了三江汇流的壮阔景象。宜宾依山而建,有“万里长江第一城”的美誉,经过多年持续整治,三江六岸的岸线更美了,变成了人民群众喜爱的亲水岸线公园。习近平来到三江口,眺望三江交汇处,听取当地推进长江流域生态、修复保护、实施长江水域禁捕退捕等情况介绍。习近平指出,保护好长江流域生态环境,是推动长江经济带高质量发展的前提,也是守护好中华文明摇篮的必然要求。四川地处长江上游,要增强大局意识,牢固树立上游意识,坚定不移贯彻共抓大保护、不搞大开发方针,筑牢长江上游生态屏障,守护好这一江清水。

今年我国高校毕业生预计达1076万人,同比增加167万人,创历史新高。习近平十分关心高校毕业生就业情况,来到宜宾学院考察调研,察看毕业生创新创业代表作品展示,了解学校开展就业创业指导服务工作。

学校招聘大厅内,正在举行企业招聘宣讲会,习近平向教师、学生、企业负责人了解企业招工的需求和毕业生签约率等情况。习近平强调,党中央高度重视高校毕业生就业,采取了一系列政策措施。当前正是高校毕业生就业的关键阶段,要进一步挖掘岗位资源,做实做细就业指导服务,学校、企业和有关部门要抓好学生就业签约落实工作,尤其要把脱贫家庭、低保家庭、零就业家庭以及有残疾的、较长时间未就业的高校毕业生作为重点帮扶对象。

习近平对同学们说,幸福生活是靠劳动创造的,大家要保持平实之心,客观看待个人条件和社会需求,从实际出发选择职业和工作岗位,热爱劳动,脚踏实地,在实践中一步步成长起来。他勉励同学们自觉践行社会主义核心价值观,努力做到德智体美劳全面发展。

随后,习近平考察了极米光电有限公司。他走进公司展厅和生产车间,了解企业加强自主创新、产品研发销售、带动就业和当地支持民营经济发展、出台纾困帮扶政策等情况。习近平强调,推进科技创新,要在各领域积极培育高精尖特企业,打造更多“隐形冠军”,形成科技创新群体集群。

在车间外广场上,习近平同企业职工们亲切交流。习近平强调,我国是制造大国,要努力提高自主创新能力,加快向制造强国转变。中国要强大,各领域各方面都要强起来。全面建设社会主义现代化国家,实现中华民族伟大复兴,前途是光明的,道路是曲折的,还会面临许多激流险滩,要勇于迎接各种风险挑战。天上不会掉馅饼,一切成就都要通过我们共同拼搏来取得。大家都是“80后”、“90后”,

正当其时,要有事业心、责任感、努力奋斗,到本世纪中叶全面建成社会主义现代化强国之时,大家一定会为“强国圆梦、功成有我”而感到自豪。

考察途中,习近平指出,当前,各地区各部门要坚决贯彻党中央决策部署,坚持稳中求进工作总基调,全面做好改革发展稳定各项工作,努力保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境,为党的二十大召开营造良好氛围。要高效做好统筹疫情防控和经济社会发展工作,坚决克服目前经济发展面临的一些困难,做好就业、社会保障、困难群众帮扶等方面的工作,做好维护社会稳定各项工作,保持人心稳定,保持社会大局稳定。坚持就是胜利,要毫不动摇坚持“动态清零”总方针,坚定信心,排除干扰,克服麻痹思想,抓紧抓实疫情防控重点工作,坚决巩固住来之不易的疫情防控成果。

习近平强调,近期,我国一些地方发生洪涝地质灾害。各

有关地区和部门要立足于防大汛、抗大险、救大灾,提前做好各种应急准备,全面提高灾害防御能力,切实保障人民群众生命财产安全。要加强统筹协调,强化灾害隐患巡查排险,加强重要基础设施安全防护,提高降雨、台风、山洪、泥石流等预警预报水平,加大交通疏导力度,抓细抓实各项防汛救灾措施。灾害发生后,要迅速组织力量抢险救灾,严防次生灾害,最大限度减少人员伤亡和财产损失。要在做好抢险救灾工作的同时尽快恢复生产生活秩序,扎实做好受灾群众帮扶救助和卫生防疫工作,防止因灾返贫和“大灾之后有大疫”。

丁薛祥、刘鹤、陈希、何立峰和中央有关部门负责同志陪同考察。

9日上午,习近平在成都亲切接见驻蓉部队大校以上领导干部和建团团主官,代表党中央和中央军委,向驻蓉部队全体官兵致以诚挚问候,并同大家合影留念。许其亮陪同接见。

淮北市关于安徽省第四生态环境保护督察组 第三批交办信访件查处情况的公示

安徽省第四生态环境保护督察组6月3日(第三批)交办我市的9件信访件,截至6月10日,已办结4件。其中,经查属实的2件,部分属实7件,责令整改3件,约谈1人。

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	是否属实	调查核实情况	处理和整改情况	问责情况	备注
1	WX202200015	淮北市杜集区实验小学西侧有一处工地裸露,天气干燥黄土扬尘吹到学校,学生有咳嗽现象,望能及时解决。	杜集区	大气	属实	经调查,该工地为杜集区龙岱河及支流治理工程第一标段施工工地。现场铺设的防尘网标准较低,防尘效果不佳;且洒水降尘频次不足,存在扬尘现象。	1.施工区域内所有裸土已改用毛毡布覆盖; 2.每天不低于6次洒水降尘并对进出场车辆百分百冲洗。	无	已办结
2	LD202200090	濉溪县老城区御溪公馆小区大门东,古城羊汤、遇见你烤鱼店、小公鸡碳锅店,每天中午与晚上饭店产生油烟较大,给生活造成影响,多次反映未得到彻底解决。依据《大气污染防治法》第81条,禁止在未配套设立专用烟道的商住综合楼新建、改建、扩建产生油烟、异味、废气的餐饮服务项目。	濉溪县	大气	部分属实	经核查,古城羊汤、遇见你烤鱼店、小公鸡碳锅店分别于2021年6月、2021年7月、2022年5月由濉溪县市场监管局发放营业执照,在御溪公馆小区大门东侧一楼经营。按照《大气污染防治法》第八十一条规定,该商住楼在建设时未按规定配套专用油烟排放管道。现场核查显示以上三家餐饮店均已按要求安装油烟净化设施,油烟皆经过净化之后排放。	1.目前该三家餐饮店油烟净化设施已全部清洗维护完毕; 2.餐饮业主已联系第三方检测公司尽快对油烟排放是否达标进行检测; 3.三家餐饮店正在寻找改装油烟排放管道解决方案。	无	
3	LD202200084	烈山区宋疃镇青谷村,丰顺工贸有限公司,生产过程中产生扬尘、噪声大;烈山区宋疃镇黄营村,永青新型建材公司,生产过程中产生扬尘、噪声大;濉溪县百善镇徐楼村加油站隔壁有一石料厂生产过程中产生扬尘、噪声大。这3家企业均无环保措施,无在线监测。	烈山区、濉溪县	大气、噪声	部分属实	1.信访件中涉及烈山区的2家企业现场检查时石灰膏均处于停产保容状态,未发现噪声污染。 (1)淮北市丰顺工贸有限公司安装有脱硫除尘设施、破碎车间喷淋设施及车辆冲洗装置,但存在部分工序除尘设施安装不规范,输送带封闭不完全、厂区地面有积尘等问题; (2)淮北市烈山区永青新型建材厂窑炉安装有脱硫除尘设备。但存在部分除尘设施配套不全、安装不规范,未建设车辆冲洗装置,厂区地面有积尘等问题。以上2家均为淮北市重点企业“十四五”减排计划在册企业,计划于9月底前完成在线监测安装。 2.徐楼加油站隔壁石料厂为濉溪县淮新建材有限公司,主要从事石灰烧制,该公司有环评手续,配套建有喷淋降尘和布袋除尘设备,无破碎工序。现场有部分物料露天堆放,地面存在积尘。因厂棚部分破损,导致生产时产生扬尘、噪声。 3.以上3家企业均未安装在线监测。	1.已要求丰顺工贸有限公司、永青新型建材厂2家企业加强厂区内内部环境管理,及时清扫积尘,加强洒水频次,避免产生扬尘。目前2家企业正在完善相关污染治理设施; 2.濉溪县淮新建材有限公司正在对厂棚的破损部分进行维修,露天物料已覆盖,地面积尘已清理,严格控制生产过程的噪声和扬尘; 3.此3家企业将于2022年9月底前完成在线监测安装。	无	
4	LD202200081	濉溪县五沟镇工业园区,淮北耀全新型环保有限公司无环评,在院内有一搅拌站,碎石机生产过程中有扬尘、噪声。	濉溪县	大气	部分属实	1.淮北耀全新型环保材料科技有限公司水泥制品生产项目环境影响报告表于2021年7月29日由淮北市濉溪县生态环境分局审批(濉环行【2021】39号); 2.院内有预混生产线、筛分线,未发现搅拌站和粉碎机,在生产过程中产生扬尘、噪声,院内露天堆放物料产生扬尘。	预混生产线正在依法拆除,筛分线已拆除,露天堆放物料进仓。	无	
5	LD202200054	濉溪县刘桥镇小城村濉溪县金沙再生能源有限公司(塑料颗粒厂),每天早晨和傍晚企业生产过程中产生的烟气异味严重。之前多次向相关部门反映未果。	濉溪县	大气、其他	部分属实	1.该企业在熔化拉丝的工序有废气产生,企业已安装废气收集、处理设施,有部分气体收集不全,外逸,尤其早晚的车间开门时段,会有气体溢出到周边的环境; 2.濉溪县生态环境分局于2021年6月8日对该企业处罚10万元整;2022年3月28日至2022年4月26日对该公司主要生产设施设备予以查封。目前,该企业处于停产状态。	该企业目前因电线老化于6月1日凌晨失火被濉溪县消防大队依法查封,待解封后加强废气收集处理,确保废气达标排放。	无	
6	LD202200062	濉溪县生态环境分局一线执法工作人员年龄偏大、人员较少,希望可以解决编制问题,可以多招些年轻的工作人员。	濉溪县	其他	部分属实	经查,濉溪县生态环境保护综合行政执法大队核定全额拨款事业编制32名(占全市生态环境保护综合执法队伍近50%),实有28人(占全市生态环境保护综合执法队伍近50%),平均年龄47.5岁。	目前正在进行行政执法队伍全面试点,待试点结束后人员解冻可进行招录。	无	已办结
7	LD202200069	濉溪县三堤口街道养老服务中心南侧一围墙院内建筑垃圾,刮风有扬尘;另南侧有一驾校,摩托车噪音扰民,养家禽臭味难闻。	相山区	大气、固废、噪声、其他	部分属实	1.举报的位置共计两处院子,东北角院内有生活垃圾,面粉厂院内有建筑垃圾,两处垃圾均为周边居民倾倒; 2.面粉厂院内主要是摩托车驾驶员培训,使用车辆为汽油三轮摩托车;饲养的家禽为门岗私人圈养。	1.属地街道办事处已清理两处院内建筑垃圾及生活垃圾,做到无扬尘、无异味; 2.驾校已按要求停止摩托车驾驶员培训业务;饲养的家禽已全部清理。	无	已办结
8	WX202200012	相山区渠沟镇安徽鼎阳再生资源有限公司,污染环境,噪声大,经常排黑烟,严重影响居民正常生活。	相山区	大气、噪声	部分属实	经调查,5月9日该企业除尘器布袋失火导致冒黑烟现象,喷淋设备正常使用,有噪声。	加大对该企业的监管,责令企业加强治污设施设备管理、维护,确保正常使用,污染物稳定达标排放。 已开展噪声和粉尘监测,依据监测结果进一步依法处理,已责令该企业夜间21时后停止生产。	无	
9	LD202200044	烈山区宋疃镇雷山村生产三队村部东南方向,有一露天煤矸石堆场,为该村村部所有。该露天堆场已存在好几年,其产生的扬尘污染对附近的村民造成了影响。	烈山区	大气、其他	属实	经核查,该物料堆场位于宋疃镇雷山村三队东南方500米处,为某村干部经营,存在露天堆放煤矸石现象。	该堆场堆放物料已于6月4日前清理完毕。	无	已办结

安徽省第四生态环境保护督察组向淮北市转办第九批信访件

6月9日,安徽省第四生态环境保护督察组向我市转办生态环境保护方面信访件6件,其中来电举报5件、来信举报1件。按行政区域分,涉及濉溪县3件、相山区2件、杜集区1件;按主要污染类型分,涉及大气污染6件、噪声污染3件、固废污染3件、水污染1件、其他污染2件。

截至6月9日,省第四生态环境保护督察组共向我市转办信访件56件,已全部交办到位,相关单位(部门)正在办理中。按照省督察组要求,信访件的办理情况在7天内反馈到督察组,整改和处理情况将及时向社会公开。

安徽省生态环境保护督察淮北市协调联络组
2022年6月9日